

中共湖南省委召开党外人士座谈会征求对经济工作的意见建议
沈晓明主持并讲话 毛伟明通报有关情况 毛万春出席

为推动全省高质量发展作出更大贡献



扫码看视频

三湘都市报
12月23日讯 23日，中共湖南省委召开党外人士座谈会，深入学习贯彻中共二十届四中全会和中央经济工作会议精神，以及习近平总书记在中共中央党外人士座谈会上的重要讲话精神，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委会、省工商联和无党派人士的意见建议。省委书记沈晓明主持会议并讲话，省委副书记、省长毛伟明通报今年全省经济工作有关情况并介绍明年经济工作有关考虑，省政协主席毛万春出席。

会上，民革省委会主委蒋涤非、民盟省委主委何寄华、民建省委会主委赖明勇、民进省委会主委潘碧灵、农工党省委会主委张灼华、致公党省委会主委胡旭晟、九三学社省委会主委陈赤平、省工商联主席张健、无党派人士代表邹璇围绕建设现代化产业体系、提升长株潭一体化发展水平、促进就业创业、大力提振消费、支持民营经济发展等提出意见建议。

沈晓明指出，今年以来，中共湖南省委团结带领全省上下锚定“三高四新”美好蓝图，攻坚克难、砥砺奋进，全省经济运行总体向好。这些成绩来之不易，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的

结果，是全省上下团结拼搏的结果，也凝聚着各民主党派、工商联和无党派人士的心血和汗水。明年是“十五五”开好局的关键一年，做好全省经济工作事关重大。希望大家切实加强思想政治引领，坚持不懈用党的创新理论武装头脑，引导广大成员和所联系的界别群众深入学习贯彻中共二十届四中全会和中央经济工作会议精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”；更好发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，聚焦经济工作重点任务、关键领域和热点问题深入调研、献计献策，为推动全省高质量发展作出更大贡献。

在通报有关情况时，毛伟明说，一年来，全省锚定“三高四新”美好蓝图，全力落实“五个必须”、大力推进“七大攻坚”，经济运行呈现“总体平稳、承压前行、质效向好”的发展态势，农林牧渔业、规工、社零、居民收入等增速均高于全国平均水平。新的一年，湖南将坚决扛牢经济大省挑大梁的责任担当，紧扣中央“八个坚持”重点任务，坚持稳中求进、提质增效，确保“十五五”开好局、起好步。

省领导隋忠诚、杨浩东出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟
孙敏坚 张璐

第3届中国播音主持“金声奖”颁奖典礼在长沙举行 胡和平曹淑敏沈晓明出席

三湘都市报 12月23日讯 23日晚，第3届中国播音主持“金声奖”颁奖典礼在长沙举行。中宣部分管日常工作的副部长胡和平，中宣部副部长、国家广播电影电视总局局长曹淑敏，省委书记沈晓明出席。

中国播音主持“金声奖”是我国播音主持领域的国家级政府奖，旨在激励广大播音员主持人在壮大主流思想舆论、彰显

文化自信、讲好中国故事等方面作出更大贡献。本届颁奖典礼由国家广播电影电视总局和湖南省政府共同主办，20名播音员主持人获奖。颁奖典礼以“聚力向未来”为主题，通过四个篇章层层展开，结合获奖者故事分享、行业对话及文艺表演等形式，展现全国播音主持行业传播党的声音、记录时代发展、鼓舞人民士气的专业成就与时代风貌。

国家广播电影电视总局副局长韩冬，省领导吴桂英、刘红兵、蒋涤非出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与长沙金冠房地产开发有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与长沙金冠房地产开发有限公司签署的合同编号为中长资（湘）合字【2025】135号《债权转让协议》，中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司已将其对公告资产清单所列债务人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给长沙金冠房地产开发有限公司。中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司特公告通知债务人、担保人以及债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

长沙金冠房地产开发有限公司作为债权的受让方，现公告要求公告资产清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人，从公告之日起立即向长沙金冠房

地产开发有限公司履行主债权合同及担保合同约定的债务清偿义务或相应的担保责任（若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任）。特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司
联系地址：长沙市天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋
联系人：曾宪 电话：0731-84425992

长沙金冠房地产开发有限公司
联系地址：湖南省长沙市望城区月亮岛街道竹影新园5#1605房
联系人：钟志强 电话：15974239527

2025年12月24日

债权资产清单

单位：人民币/元（基准日：2025年6月6日）

债务人名称	担保人名称	本金余额	违约金及延迟履行利息	实现债权费用	其他款项	债权金额合计
弘高融资租赁有限公司	湖南津湘投资有限责任公司、范可风、朱文胜、湖南万达汽车销售服务有限公司、湖南万华汽车销售服务有限公司、湖南天一汽车销售服务有限公司、衡阳市津湘汽车经营有限公司	人民币壹亿玖仟玖佰贰拾万元（小写：199200000元）	违约金及延迟履行利息为人民币贰亿壹仟肆佰叁拾壹万叁仟陆佰壹拾柒元贰角玖分（小写：214,313,617.29元）	代垫费用为人民币壹佰壹拾柒万陆仟肆佰贰拾伍元捌角（小写：1,176,425.8元）	/	债权合计为人民币肆亿壹仟肆佰陆拾玖万零肆拾叁元玖分（小写：414,690,043.09元）

秸秆能不能焚烧 野生动物伤人咋办

生态环境法典草案三审稿看点聚焦

12月22日，各编分拆审议后再“合体”的生态环境法典草案三次审议稿提请全国人大常委会会议审议。作为我国第二部以“法典”命名的法律，生态环境法典草案三审稿在回应各界关切方面作出哪些修改？记者采访了有关专家。

看点一：生态环境监测机构要进一步加强监管

强化对监测机构的监管，防止数据造假等行为，对保障生态环境监测数据质量发挥着重要作用。草案三审稿进一步强化对生态环境监测机构的监管，规定生态环境监测机构应当具备相应的设施、设备、技术人员、技术能力和管理能力，并依法报有关部门备案。

在中国政法大学环境资源法研究所所长侯佳儒看来，通过备案管理，使主管部门掌握机构名录，便于结合“双随机、一公开”等对机构进行日常检查及信用监管。草案三审稿还通过构建清晰的责任链条，明确监测机构及其负责人对监测数据的真实性和准确性负责。

专家认为，强化监管直指环境监测数据质量的核心风险点，有助于构建更加可靠的生态环境监测网络。

看点二：秸秆、落叶等焚烧要科学组织管理

秸秆、落叶等是随意焚烧还是完全禁烧？草案三审稿提出，地方各级人民政府应当科学精准加强秸秆、落叶等焚烧的组织、指导和管理。

草案三审稿明确，禁止在人口集中地区、机场周围、交通干线附近以及省级以上人民政府划定的其他区域和规定的时段露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染的物质。

专家表示，明确禁烧的地区、时段等，有助于精准防控烟尘对公众健康、交通安全的影响。同时，各地可依据气候条件、种植结构等科学划定禁烧范围与时段，提升政策针对性和可操作性。

看点三：固体废物跨省转移要报“出”“入”双方

固体废物非法转移倾倒多发频发，是环境治理领域的“顽疾”。草案三审稿提出，转移固体废物出省、自治区、直辖市行政区域利用的，应当通过固体废物污染防治信息平台等提前将有关信息报固体废物移出地和接受地的省级人民政府生态环境主管部门。

“顽疾”难治的主要原因包括倾倒者在经济利益驱动下成本外部化、省区交界与偏远地区执法难度大、行政执法的属地管辖与分散性导致监管体系存在漏洞等。相关规定直指问题症结，填补监管漏洞，有助于强化区域联防联控、挤压非法倾倒转移空间。

看点四：着力破解人与野生动物冲突难题

近年来，食草野生动物与家畜争草场、大型野生动物伤人等问题多发。

根据草案三审稿，县级以上地方人民政府林业草原主管部门核定草原载畜量时，应当考虑野生动物生存繁衍合理需求；在野生动物致害严重区域，县级以上地方人民政府应当组织有关单位和个人积极开展野生动物致害综合防控。

值得关注的是，草案三审稿明确，在野生动物危及人身安全的紧急情况下，采取措施造成野生动物损害的，依法不承担法律责任。中国农业大学法学院副教授曹炜表示，在紧急情况下的自卫反击是不承担法律责任的，有助于身处险境的人们保护自己权益，体现了“生命权优先”的原则。

看点五：绿色低碳发展编进一步完善

单独设立绿色低碳发展编，是法典的一大亮点。草案三审稿聚焦绿色低碳循环经济体系建设，强化资源回收利用有关制度措施。

“聚焦发展循环经济，草案三审稿增加‘坚持减量化、再利用、资源化’的要求，并强化生产者责任延伸制度，对资源消耗和污染排放行为形成持续约束，使绿色低碳要求得以系统嵌入产品设计、生产组织与资源回收环节，推动绿色低碳发展由理念倡导转化为重点领域中可遵循可落实的行为规范。”湖北经济学院副院长张忠民说。

在能源方面，草案三审稿明确，国家坚持集中式与分布式并举，加快风电和光伏发电基地建设，支持分布式风电和光伏发电就近开发利用。张忠民表示，相关规定凸显可再生能源优先发展的价值取向。 ■据新华社